
1

RGIS U Count – Guida all’Inizio Veloce
Figure Laser

Subitizzazione
Subitizzare è “percepire istantaneamente la quantità di un gruppo di elementi, in una sola occhiata, senza contarli”. Così è come 
contiamo col Figure Laser, usando i bottoni colorati per inserire quantità di 1, 2 o 3 alla volta. Puoi inserire anche le quantità 6 o 12 
in una sola pressione, usando le combo, come spiegato qui sotto.

Un altro termine per descrivere questo metodo di conta è “Conta a Vista” - ciò significa che conti non con le mani ma con gli occhi.

Prendi lo scaffale di merce qui sotto ad esempio - vediamo che dentro al vassoio di cartone, la maionese è in file da 2. In questo caso, 
concentrerai il tuo sguardo al fronte del vassoio e scorrerai verso il fondo, inserendo quantità 2 col pulsante giallo del FL, man mano 
che i tuoi occhi scorrono per le file.

Questa tecnica di “Conta a Vista”, inserendo i prodotti in piccole quantità, fa risparmiare tempo, invece che contare l’intero vassoio 
o ripiano e poi inserire la quantità totale per quel prodotto.

Quando sei agli inizi con la Conta a Vista, cerca di concentrarti sulla stessa parte di un prodotto, come ad esempio il tappo su una 
bottiglia. Questo aiuterà i tuoi occhi a riconoscere immediatamente le quantità mentre conti.

Premi qui per vedere un breve video sulla Subitizzazione
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https://www.youtube.com/watch?v=uIz8w8I5MUc
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Come contare la Merce col Figure Laser
1.	 Dopo aver scansionato il codice a barre, vedrai le informazioni sul prodotto sullo schermo.
2.	 Puoi quindi cominciare ad inserire le quantià col Figure Laser in modalità MQ. 

Funzione 
Primaria

Bottone Blu: 
Premi brevemente per 

attivare il laser

Bottone Rosso: 
Quantità 1

Bottone Giallo: 
Quantità 2

Bottone Verde: 
Quantità 3

Bottone Rosso 
& Giallo: 

Quantità 12

Bottone Giallo  
& Verde:  

Quantità 6

Funzione 
Secondaria Accende il Figure Laser

Premi a lungo 
per cancellare 

la quantità 
precedentemente 

inserita

Premi a lungo 
per attivare 

la torcia

Premi a lungo 
per chiudere 

l’area completata
N/A N/A

3.	 Per contare in modalità AQ puoi semplicemente scansionare i codici a barre senza dover inserire quantità – la quantità 1 verrà 
registrata automaticamente per ogni codice scansionato.

4.	 Quando cominci ad inserire Quantità, vedrai i numeri che hai inserito in fondo allo schermo, per quel codice specifico.
5.	 Premendo a lungo il pulsante rosso sul FL a questo punto rimuoverà l’ultima Quantità individuale inserita – in questo caso 1.
6.	 Dopo aver premuto a lungo il pulsante rosso sul FL, la quantità 1 è stata rimossa e la quantità attiva per quel codice a barre 

è ora 18 e non più 19.
7.	 Se continui a tenere premuto il pulsante rosso sul FL, continuerà a rimuovere le quantità precedentemente inserite.
8.	 Una volta che hai finito di inserire quantità per quel codice, semplicemente scansiona il codice successivo.

RGIS U Count – Guida all’Inizio Veloce
Figure Laser

5

6
1

2
4

MQ & AQ
•	 AQ (Auto-Quantità/Scansione 

Singola)

•	 Scansione Singola: Scansionare 
ogni singolo codice a barre

•	 MQ (Multi-Quantità/Scansione 
Multipla)

•	 Scansione Multipla: 
Scansionare un codice a barre 
ed inserire la quantità
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Chiudere un’Area – col Figure Laser
1.	 Se hai finito di contare e vuoi chiudere l’Area, tieni premuto il Pulsante Verde sul FL dopo aver inserito l’ultima quantità 

dell’ultimo codice, finchè non senti due suoni.
2.	 Puoi o scansionare una nuova Area o premere la freccia indietro per tornare al Menu.
3.	 Dopo aver chiuso l’Area, vedrai la Schermata dei Totali e da lì potrai scansionare/digitare una nuova Area.
4.	 Puoi anche riaprire l’area appena chiusa premendo il simbolo del ritorno in alto a destra sullo schermo.
5.	 Premendo questo simbolo apparirà un’avviso, chiedendoti se vuoi rientrare nell’Area appena chiusa.
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Come Contare la Merce con il Terminale (senza Figure Laser)
1.	 Dopo aver scansionato il codice, vedrai le informazioni del prodotto sullo schermo.
2.	 Puoi quindi iniziare ad inserire quantità con la tastiera digitale in modalità MQ (o tastiera fisica a seconda della tipologia di terminale).
3.	 Per aprire la tastiera digitale, premi sull’icona della tastiera sullo schermo.
4.	 Quando cominci ad inserire quantità, vedrai i numeri che hai inserito per quel codice specifico in fondo allo schermo.
5.	 Puoi o inserire piccole quantità volta per volta, usando il simbolo +, oppure inserire l’intera quantità per quel codice.
6.	 Premi la spunta verde quando hai finito di inserire quantità per quel codice.
7.	 Puoi premere il pulsante Cancella per cancellare l’ultima quantità inserita, in questo caso 1.
8.	 Dopo aver premuto Cancella 1 è stato rimosso e la quantità attiva per questo codice a barre è ora 18 e non più 19.
9.	 Se continui a premere Cancella, la quantità precedentemente inserita verrà rimossa.
10.	In modalità AQ per contare in singola puoi semplicemente continuare a scansionare codici senza inserire quantità 

– la quantità 1 verrà automaticamente registrata per ogni codice scansionato.
11.	 Una volta terminato di inserire quantità per questo codice, scansiona semplicemente il codice successivo..
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	Video: 


